

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу

Присоединения Узбекистана к ВТО

Добро пожаловать в десятый выпуск нашего информационного бюллетеня!

Мы рады представить вашему вниманию десятый выпуск Информационного бюллетеня о проекте [Европейского союза](#) (ЕС) [«Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО»](#), который реализуется [Международным торговым центром](#) (ИТЦ). Наш проект направлен на поддержку Узбекистана в рамках процесса присоединения ко [Всемирной торговой организации](#) (ВТО). Членство страны в ВТО будет способствовать ее экономическому развитию и интеграции в мировую экономику.

В данном выпуске основное внимание уделяется техническому содействию, оказанному Узбекистану в период с января по март 2023 года. В ходе мероприятий, осуществленных в течение этого квартала, МТЦ оказал содействие участию официальных лиц Узбекистана в многосторонних переговорах ВТО, в частности, в 6-м заседании Рабочей группы (РГ), которое состоялось 14 марта 2023 года. Также была проведена работа по анализу законов, касающихся специальных экономических зон (СЭЗ). Важным событием в течение квартала стало начало занятий по специальному курсу торгового права в [Университете мировой экономики и дипломатии](#) (УМЭД) в Ташкенте, который в настоящее время является полноценным модулем, преподаваемым в рамках программ бакалавриата.

В этом квартале был также дан старт второй серии учебных семинаров для представителей частного сектора, которые были посвящены важной теме – правилам ВТО, регулирующим торговлю сельскохозяйственной продукцией.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском, русском и узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:
WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

ПОДРОБНЕЕ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО, в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

В процессе присоединения к [ВТО](#), вступающая страна должна передать членам ВТО информацию о своей действующей торговой и экономической политике, которая затем будет использоваться в качестве основы для проведения переговоров об условиях членства. Эти многосторонние переговоры проходят в рамках заседаний Рабочей группы, и наш проект содействует участию Узбекистана в процессе переговоров. 14 марта 2023 г. в Женеве состоялось 6-е заседание Рабочей группы, которое позволило вывести процесс присоединения Узбекистана к ВТО на новый этап. В январе, в рамках подготовки к этому заседанию, был проведен ряд двусторонних встреч. Кроме того, было оказано содействие Узбекистану в покрытии транспортных расходов трех официальных лиц Министерства инвестиций, промышленности и торговли (МИПТ) для участия в двусторонних встречах в Женеве в январе 2023 года. Также за счет средств проекта были оплачены расходы, связанные участием семи официальных лиц в заседании Рабочей группы, которое состоялось в марте в ВТО.

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Одним из основных требований для присоединения к ВТО является соответствие национального законодательства правилам организации. В этой связи проект оказывает содействие Узбекистану в анализе национальных законов и таким образом способствует выполнению требований при присоединении к ВТО. В прошедшем квартале была оказана помощь в анализе мер поддержки, оказываемых промышленным предприятиям в контексте специальных экономических зон (СЭЗ). В рамках проекта был проведен анализ 18 законов, касающихся мер стимулирования инвестиций и торговли, на предмет их соответствия требованиям ВТО. В настоящее время результаты этого анализа находятся на рассмотрении наших партнеров.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

Развитие компетенций и техническая помощь для повышения навыков государственных служащих в вопросах, связанных с применением Соглашений ВТО, лежат в основе цели проекта по обеспечению способности страны использовать преимущества своего членства в ВТО в долгосрочной перспективе. В целях способствования наращиванию таких критически важных навыков и знаний была оказана финансовая поддержка для участия семи государственных служащих Узбекистана - представители трех управлений Министерства инвестиций, промышленности и торговли - в учебных курсах по торговой политике, которые были организованы [Институтом мировой торговли](#) в Берне (Швейцария) во время проведения зимней академии в январе и феврале 2023 года (см. [веб-историю](#) для получения более подробной информации).. На этих курсах затрагивались такие темы, как право ВТО в отношении пограничных мер и упрощении процедур торговли; антидемпинговых и защитных мер; субсидий и компенсационных мер; и право и политика торговли услугами.



Государственные служащие получили возможность принять участие в учебных курсах по торговой политике во время проведения зимней академии Института мировой торговли в Берне (Швейцария).

Фото: ИМТ

Важным событием в течение этого квартала стала окончательная доработка учебного модуля по торговому праву для Университета мировой экономики и дипломатии (УМЭД) в Ташкенте. Кафедра права УМЭД начала занятия по этому модулю для студентов факультета международного права в феврале 2023 года, при этом студенты весьма благожелательно отреагировали на эти занятия. [Институт мировой торговли](#) в Берне разработал эти курсы для УМЭД по заказу МТЦ. Начало этих занятий является кульминацией важной работы, осуществляющейся в рамках проекта с целью развития институционального и технического потенциала. Это позволит Узбекистану полностью использовать преимущества своего членства в ВТО в долгосрочной перспективе. См. [веб-историю](#) для получения более подробной информации по этой теме.

Этот учебный курс официально признан в качестве обязательного компонента программ бакалавриата факультета международного права УМЭД. Он станет важным элементом усилий по развитию долгосрочного институционального потенциала в государственных и юридических кругах, необходимого для административного и правового обеспечения членства Узбекистана в ВТО.



Студенты факультета международного права Университета мировой экономики и дипломатии в Ташкенте на первом занятии по курсу торгового права, разработанном Институтом мировой торговли при поддержке МТЦ.

Фото: МТЦ

Этот курс охватывает ключевые темы, связанные с ВТО, такие как торговля услугами, торговые меры, торговые аспекты прав интеллектуальной собственности и требования в отношении мер, касающихся технических барьеров в торговле (ТБТ) и соблюдения санитарных и фитосанитарных норм (СФС). Видео, снятое МТЦ в поддержку этого учебного курса, можно посмотреть [здесь](#).

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

С целью укрепления возможностей учреждений Узбекистана, деятельность которых связана с вопросами ТБТ и СФС, в соответствии с правилами ВТО, в рамках проекта были продолжены обсуждения для уточнения ранее согласованного рабочего плана. С бенефициарами проекта были обсуждены вопросы, связанные с содержанием и организацией будущих учебных занятий. Эти занятия будут проводиться на основе проведенного в ноябре прошлого года тренинга, посвященного Соглашению по СФС, на котором участники получили общее представление о правилах в этой области. Более подробная информация о тренинге и наших дальнейших планах по оказанию технического содействия доступна в специальном видео ([ССЫЛКА](#)).

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Одной из основных целей проекта является повышение осведомленности как частного сектора, так и гражданского общества о преимуществах присоединения Узбекистана к ВТО и последующей интеграции в мировую экономику. Это позволит укрепить положительное восприятие членства Узбекистана в ВТО со стороны представителей частного сектора. Тренинги для представителей частного сектора проводятся с целью активного взаимодействия с целевыми группами, такими как женщины и молодые предприниматели.

В поддержку усилий по достижению этой цели вторая серия тренингов, разработанных специально для частного сектора, началась в январе. Первая серия тренингов, проведенная в течение последних двух кварталов 2022 г., охватывала общие аспекты обязательств перед ВТО и ожидаемые выгоды, которые могут быть получены от членства в ВТО. Поэтому было принято решение о том, чтобы последующие серии тренингов были посвящены специализированным темам, связанным с торговлей. Темами для этой второй серии семинаров были выбраны сельское хозяйство, являющееся стратегически важной отраслью экономики страны, и правила ВТО, касающиеся экспорта сельскохозяйственной продукции. Как и первая серия тренингов для частного сектора, вторая серия также проводилась в регионах Узбекистана, причем в этом квартале тренинги проводились в Хорезмской, Кашкадарьинской и Самаркандской областях, а также в Каракалпакстане. Более подробная информация доступна [здесь](#). Проведение тренингов в остальных регионах будет продолжено в следующем квартале.



Заинтересованные стороны из частного сектора
принимают участие в учебном семинаре по вопросам
торговли сельскохозяйственной продукцией,
проведенном в рамках второй серии семинаров для
предприятий и предпринимателей в январе.

Фото: МТЦ

Читайте статьи на нашем сайте